

EL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES, EN SAN SEBASTIAN

San Sebastián.—A primera hora de la noche llegó el ministro de Asuntos Exteriores don Alberto Martín Artajo, acompañado de su familia. Mañana será cumplimentado por las autoridades. (Logos)

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFS. 3185 y 1924 CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018 RUA MAYOR, 13. - APARTADO 10

Peregrinos norteamericanos, en Madrid

Madrid.—Con motivo de la estancia en esta del grupo de peregrinos norteamericanos que visitan España de paso para Roma, en la tarde de ayer fueron cumplimentados oficialmente por una Comisión de la Junta Nacional del Año Santo, integrada por el obispo de Ereso, monseñor Vizcarra, don Enrique Fria y señor Martínez Serrano. Fueron recibidos por el obispo de Honduras británica, monseñor David F. Hickey, S. J., y un autruido grupo de peregrinos. (Logos.)

Solemnes actos en Compostela con motivo de la ofrenda nacional al Apóstol Santiago

En nombre de S. E. el Jefe del Estado, hizo la tradicional invocación el capitán general de la VIII Región

EL ARMA DE CABALLERIA Y EL CUERPO DE TELEGRAFOS HONRAN, TAMBIEN, A SU SANTO PATRONO

Santiago de Compostela.—Esta mañana se ha celebrado, en la Santa Iglesia Catedral, la solemne función religiosa del Apóstol Santiago. A las diez y cuarto de la mañana llegó al Palacio Municipal el capitán general de la VIII Región Militar, con Francisco Delgado Serrano, que ostentaba la representación de S. E. el Jefe del Estado, para el acto de la ofrenda al Apóstol. Tributo los honores correspondientes al delegado del Caudillo una compañía del regimiento de Infantería de Zaragoza, número 11, con bandera y banda de música. El señor Delgado Serrano revisó las fuerzas y después fue cumplimentado por el alcalde de la ciudad y demás autoridades.

Llegado el momento de la ofrenda, se acercaron primeramente al señor arzobispo los canónigos y capellanes de la Catedral para efectuar la acostumbrada ofrenda de la misma, y concluida esta ceremonia, dió comienzo la de la ofrenda nacional, que, como se recordará, fue instituida por el rey Felipe IV, en el año 1646, antes de las Cortes de Castilla. El delegado ofrendante, ante las gradas del altar, hincado de rodillas, presentó la ofrenda en nombre de S. E. el Jefe del Estado, dando lectura a la invocación tradicional al Apóstol, a la que contestó el señor arzobispo.

fuerzas del Ejército desfilaron ante las autoridades. En los cuarteles se celebraron diversos actos y se obsequió a la tropa con comidas extraordinarias. (Logos.)

EL CUERPO DE TELEGRAFOS

Madrid.—El Cuerpo de Telegrafos ha solemnizado hoy la festividad de su Patrono con una misa, organizada por la Hermandad de Santiago Apóstol, en la iglesia de las Calatravas. En representación del director general de Correos y Telecomunicación, que se halla ausente, presidió el tele provincial de Correos, don Agustín García Castillo.

La oración sagrada estuvo a cargo del sacerdote y antiguo funcionario de Telegrafos, don José Manuel Corba del Amo. Los funcionarios del Cuerpo de Telegrafos se reunirán esta noche en una cena de hermandad. (Logos.)

EL ARMA DE CABALLERIA HONRA A SU PATRONO

Madrid.—El Arma de Caballería ha celebrado la festividad de su Patrono con diversos actos. A las once de la mañana se dió una misa en la iglesia del Buen Suceso, que fue presidida por el capitán general, teniente general Muñoz Grandes; tenientes generales Barerón y Lapuente, general de caballería Kirpatrick, Redondo, Martínez Campos y Badillo; de Aviación, señor Roa; de Marina, almirante Marqués de Valherra, y de Infantería, general Rodrigo.

Rindió honores a las autoridades un escuadrón de Montesa. La iglesia se hallaba adornada con plantas, flores y atributos del Arma, y en el altar mayor, presidida la imagen de Santiago. Ofició la misa el capellán castense, don Fernando Somoza, y terminado el acto religioso, las

Ayer se inició, en Londres, la conferencia de delegados de las naciones del pacto Atlántico

Francia pedirá que haya en Europa más tropas norteamericanas que en la actualidad

Londres.—El tema principal a tratar en la Conferencia de delegados de las naciones firmantes del Pacto del Atlántico, que ha comenzado en esta capital hoy, es el de la creación de una fuerza y equilibrada agrupación de fuerza colectiva por las dotaciones miembros del Pacto. (Efe.)

SE INICIAN LOS TRABAJOS

Londres.—El Consejo de ad-juntos del Pacto del Atlántico ha iniciado sus trabajos en la urgente tarea de hallar medio de proveer de dinero y equipos necesarios a las treinta divisiones de soldados que se consideran indispensables para defender la Europa occidental contra una agresión comunista.

París.—De fuente oficial se afirma aquí que Francia ejerce presión en la reunión de Londres de los miembros del Consejo del Atlántico Norte para que estén estacionadas en Europa más tropas norteamericanas que las que lo están actualmente. (Efe.)

NUEVA PROPUESTA DE SCHUMAN

París.—El ministro de Asuntos Exteriores, Robert Schuman, ha propuesto la creación de una

EL ARZOBISPO DE LOS ANGELES PIDE LA ADMISION DE ESPAÑA EN LA ONU

Como medio de fortalecer la causa de la paz

Washington.—El arzobispo de Los Angeles ha hecho unas declaraciones a la Prensa en las que pide la admisión de España en la ONU como medio de fortalecer la causa de la paz. Dedicó también elogios al Generalísimo Franco por haber sido el primer estadista que se atrevió a tomar el toro por las astas y de una manera clara, valiente y victoriosa, consiguió eliminar de España el peligro comunista. (Efe.)

VITORES AL REPRESENTANTE ESPANOL EN COLOMBIA

Bogotá.—El nuncio apostólico y el embajador de España han sido vitoreados por la muchedumbre cuando, en unión de los demás miembros del Cuerpo diplomático, se trasladaban a pie desde la Catedral al Palacio Nacional, con ocasión de la solemnidad de la fiesta nacional colombiana. (Efe.)

TEJIDO ESPANOL PARA CHILE

Santiago de Chile.—Se ha concedido autorización para importar en Chile un millón de metros de tejidos de algodón procedentes de España. (Efe.)

El dirigente socialista Spaak, ha rechazado el llamamiento de Leopoldo III para olvidar todas las disputas

"No corresponde al rey perdonar y olvidar. La mitad de la nación se ha pronunciado contra él"

Al mismo tiempo, continúan los atentados terroristas y las huelgas de protesta contra el monarca

Bruselas.—El dirigente socialista, Paul Henri Spaak, ha rechazado el llamamiento del rey Leopoldo para olvidar todas las disputas que ha suscitado su regreso al trono.

"No corresponde al Rey perdonar y olvidar —dijo Spaak en el Parlamento—. La mitad de la nación se ha pronunciado contra él. Nosotros no deseamos su perdón." Spaak expresó sus dudas en torno a la declaración del primer ministro de que el Rey y su hermano Carlos, hasta ahora regente, no se han visto por indisposición del último.

En la galería pública, el millón ocupado en los seis años pasados por un representante del regente estaba vacío.

La Policía se estacionó en los alrededores del edificio, a donde instalaron alambradas y sacos repletos.

al corresponsal de la Agencia Reuters.

"No creo que el Gobierno de Clare ilegal el partido comunista. Si los católicos lo hacen, pasaremos a actuar en la clandestinidad, lo mismo que durante la ocupación alemana". (Efe.)

CAMPANA DE PROTESTA CONTRA EL REY

Bruselas.—El Ministerio del Interior anuncia que entre anoche y esta mañana se han cometido 32 actos de sabotaje, en una campaña que, al parecer, tiende a obli-gar al rey Leopoldo a abandonar el trono, al que ha vuelto por la voluntad del pueblo belga, expresada en las elecciones.

Como ya ha sido anunciado, los huelguistas trataron de volar el expreso de Namur. Provocaron numerosas explosiones en los ferrocarriles y cortaron otras líneas de transporte, en el más importante caso de actos de violencia que se ha conocido en el país desde la guerra. (Efe.)

300.000 OBREROS EN HUELGA

Bruselas.—El número de huelguistas en señal de protesta contra la vuelta del rey Leopoldo III ha subido a más de 300.000. (Efe.)

Bruselas.—Entre los diversos actos de "sabotaje" registrados en toda la nación, tres han sido anunciados en Lieja y sus alrededores. (Efe.)

SIGUEN LOS ATENTADOS

Bruselas.—Según las últimas noticias, el número de atentados terroristas cometidos en Bélgica desde anoche, en la campaña contra el rey Leopoldo, asciende a 48.

Se trata de colocación de pequeñas bombas y ataques contra los ferrocarriles. (Efe.)

En la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión, situada en la Plaza de los Bandos, 8, pedís informatos sobre lo que son las RENTAS INMEDIATAS VITALICIAS, que aseguran vuestra tranquilidad económica a lo largo de la vida.

El Consejo de Seguridad escuchó ayer la lectura de un largo informe de Mac Arthur sobre Corea

En él se hace historia detallada de los acontecimientos ocurridos desde la invasión

Lake Success.—Se ha recibido en el Consejo de Seguridad el primer largo informe del general Mac Arthur acerca del curso de la guerra en Corea, informe que ha sido trasladado por el Gobierno de los Estados Unidos y que ha sido leído hoy en la sesión del Consejo de Seguridad.

En él se hace historia detallada de cómo se desarrollaron los hechos, subrayando el hecho de que sin provocación previa la fanfarrona de Corea septentrional cruzó el paralelo 38, encabezada por tanques de fabricación soviética en número de un centenar. La magnitud del ataque, así como el hecho de abancar las principales zonas a lo largo del paralelo y la cantidad y naturaleza del material utilizado, indica claramente que la invasión había sido preparada cuidadosamente y con mucha anticipación. Por el contrario, la naturaleza y distribución del ejército de la República de Corea del Sur indica claramente que no era esperado ese repentino ataque.

Pasa después a informar sobre la cantidad de hombres y material empleados por los coreanos del Norte, calculándose entre noventa mil y cien mil, distribuidos en siete divisiones y cinco brigadas bien adiestradas y equipadas con excelente material soviético.

Después enumera las cuatro operaciones militares más importantes llevadas a cabo desde el comienzo de la lucha hasta este momento, y se ocupa extensamente de la retirada de las fuerzas del Sur, explicando el estado en acción y primeras intervenciones de las fuerzas norteamericanas.

A este respecto dice el general Mac Arthur que estas fuerzas adoptaron las medidas necesarias para dificultar el avance de los coreanos del Norte y que, pese a la franca desventaja nu-

mérica existente —a veces de uno contra veinte—, consiguieron disimular en la más difícil de las operaciones; la dilatoria.

Dice después que ha sido admiradora la rapidez con que varios Estados miembros de la ONU han contribuido con fuerzas navales a ayudar al restablecimiento de la paz en Corea.

La gran oportunidad del enemigo dependía de la rapidez con que pudiera conquistar la Corea meridional, una vez que hubo destruido la línea del río Han. Esta oportunidad la ha perdido ahora debido a la extraordinaria rapidez con que se ha trasladado desde el Japón al octavo ejército para cooperar su avance.

No creo que la Historia recuerde una operación comparable que haya superado la rapidez y precisión con que el VIII Ejército y la VII Flota se trasladaron a una tierra

distante para iniciar inmediatamente las operaciones de importancia. Esto merece las mayores felicitaciones para los jefes de Estado Mayor y las Unidades interesadas, y demuestra su excelente entrenamiento y su gran estado de preparación, para hacer frente a cualquier eventualidad. Naturalmente, es imposible predecir con algún grado de exactitud los futuros incidentes de una campaña militar; pero nuestro dominio de la parte meridional de Corea constituye una base segura. Nuestras bajas, pese a las enormes desventajas que hemos tenido que hacer frente, son relativamente pequeñas.

Nuestras fuerzas aumentarán constantemente, mientras que las del enemigo se reducirán. Su línea de abastecimiento es insegura. Tuvieron su gran oportunidad, pero no supieron aprovecharla. "Nos encontramos ahora en Corea, y, con la ayuda de Dios, estamos aquí para quedarnos hasta que se restablezca plenamente la autoridad constitucional de la República". (Efe.)

SE LEVANTA LA SESION

Lake Success.—El presidente de turno del Consejo de Seguridad, Arne Sundt (Noruega), levantó la sesión del mismo después de escuchar el informe del general Mac Arthur sobre la situación militar en Corea. El Consejo volverá a reunirse mañana para estudiar el documento. Sundt dijo que los agresores todavía mantienen ventaja táctica, pero el aspecto general parece haber cambiado poco a poco. Agregó: "Creo poder usar la frase de Roosevelt de que hemos llegado al principio del fin; al menos, estamos al fin del principio". (Efe.)

EN GUATEMALA SE PIDE EL CESE DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Guatemala.—Reina tranquilidad en la ciudad. Esta mañana se decretó la suspensión de las garantías constitucionales y el cese del ministro de la Gobernación, César Solís. El presidente, Juan Arévalo, estaba esta mañana en su Palacio, donde celebró consultas con los miembros del Gobierno. Han sido desmentidos los rumores publicados en México de que Arévalo había sido asesinado. Anoche los estudiantes celebraron manifestaciones en las que pidieron la dimisión de César Solís. (Efe.)

La Agencia Tass confiesa que las actividades de los guerrilleros nacionalistas chinos perturban el programa comunista

El Gobierno rojo de Peiping ha establecido tribunales populares contra los saboteadores

Londres.—Las actividades de los guerrilleros nacionalistas chinos perturban el programa de los comunistas en China, según confiesa la Agencia Tass. Se trata de la primera confesión oficial rusa de que China está aún muy lejos de estar pacificada y que fuerzas contrarrevolucionarias acosan y hostigan a una gran parte del país y perturban la economía comunista. (Efe.)

EXTENSA ACTIVIDAD ANTICOMUNISTA

Hongkong.—Noticias de origen comunista indican que la actividad de los guerrilleros nacionalistas chinos es tan grave y ex-

Los guerrilleros comunistas prosiguen su acción obstaculizadora en la retaguardia americana

Las fuerzas aero-navales continúan bombardeando las comunicaciones del norte de Corea

YONGJU, EN PODER DE LOS COMUNISTAS

Tokio.—Radio Pyongyang, la principal ciudad de Corea septentrional, anuncia a las once y media de la noche del jueves (hora local) que los comunistas ocuparon anoche Yongju.

Añadió que los rojos han capturado importante botín de guerra. (Efe.)

ACTIVIDAD AEREA

Tokio.—Según un comunicado del Cuartel General de Mac Arthur, las superfortalezas norteamericanas dañaron gravemente

daños de las líneas norteamericanas. Atacaron también una estación cerca de Chongku, y otra próxima a Chechon, y destruyeron un puente en Taefon. (Efe.)

Tokio.—El Cuartel General de Mac Arthur anuncia que la fuerza aeronaval expedicionaria anglo norteamericana ha atacado efectivos del frente del norte de Corea.

Los aviones que despegaron de portaviones, han realizado 44 salidas de ofensiva. (Efe.)

PENETRACION EN LAS LINEAS AMERICANAS

Tokio. (Urgente).—Los soldados comunistas han penetrado hoy en las líneas norteamericanas del frente de Taefon, hallándose las líneas de abastecimientos de las fuerzas estadounidenses bajo el fuego de los morteros, ametralladoras y rifles de los norteamericanos, según comunica la Agencia United Press. (Efe.)

ACTIVIDAD DE LOS GUERRILLEROS

Washington.—Un portavoz militar ha informado que las guerrillas comunistas se han mostrado activas nuevamente en las regiones de Corea del Sur, detrás de las líneas del frente norteamericano. La actividad se ha desarrollado primordialmente en operaciones de pequeña escala del tipo "el las que realizan las pandillas de bandoleros que podrían ser paralizadas con la policía militar o un reducido número de soldados.

Añadió que las guerrillas operan en los alrededores de Koching y Phang, en la zona al Este y Sureste de Taefon y al Sur de Yongdong. Algunos grupos de guerrilleros se encuentran cerca de las líneas ferroviarias. (Efe.)



Momentos después de pisar tierra belga, después de seis años en el exilio, el Rey Leopoldo, acompañado de sus hijos los príncipes Balduino, a la izquierda tras el Monarca, y Alberto, a la derecha, pasa revista a los soldados que le rindieron honores en el aeródromo de Bruselas

# LA CIUDAD

## ESPECTACULOS

## De Ciudad Rodrigo

### De Candelario

### SUCESOS LOCALES

### Notas de Sociedad

### PEREGRINACION DEL MAGISTERIO A ROMA

### Cupón pro ciegos

### NOTAS DIVERSAS

#### Escándalo en la vía pública

Por alboroto y escándalo en la vía pública han sido puestos a disposición del Juzgado municipal David Sánchez Martín, de veintitrés años, soltero, natural de Escorial de la Sierra, y domiciliado en nuestra ciudad, Caldereros, número 11, y Angel Martín Rodríguez, de treinta y cinco años, casado, a bañil, natural de Linares de Rofrío, y con el mismo domicilio que el anterior, de que es padre posible. A las tres de la madrugada del martes ruidaron en plaza calle, sin llegar a matarse de obra.

#### Varios heridos casuales

Durante el día de ayer fueron acausados en la Casa de Socorro los siguientes heridos casuales: A la una menos cuarto de la madrugada, Laurinda Viera Sánchez, de dieciocho años de edad, que vive en la Plaza de San Vicente, número 45, de erosiones diversas. A la misma hora, Adela Viera Sánchez, hermana de la anterior, de veinte años de edad y con domicilio en el mismo sitio, de erosiones en diversas partes del cuerpo. A las doce y cuarto de la mañana, María Antonia Hernández, de dos años de edad, con domicilio en A. de la Cruz, de extracción de un cuerpo extraño en la fosa nasal. A la una y cuarto de la tarde, José María Sánchez Corral, de cinco años de edad y con domicilio en la Plaza de la Merced, número 5, de herida cutánea en la región mentoniana. A las siete y media de la tarde, Angel Gallego García, de ocho años de edad, con domicilio en la subida al Barrio Hincos, número 4, de herida cutánea en el brazo derecho. A las diez menos cuarto de la noche, En el ogio Marcos García, de cincuenta y seis años de edad y que habita en Villaviciosa, de herida cutánea en la región supereciliar derecha. Todos ellos de carácter leve. Fueron atendidos por los doctores Revillo, Buxaderas, Estévez y Heredia.

#### ANIVERSARIO

Se cumple mañana el primer aniversario del fallecimiento, en nuestra ciudad, del que fué representante jubilado de Ajuria, S. A., don Eusebio Palomares Zamora, ocurrida a los setenta y dos años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos. Al cumplirse tan triste fecha, renuévase el dolor que entre suantos le trataron causó su muerte por aquellas cualidades de hombre de bien, caballerosidad, bondad y afable trato que le caracterizaban, reiterándose la expresión de condolencia por parte de sus muchos amigos y conocidos. A esos testimonios unimos el nuestro muy sincero, ante su esposa, doña Juana Cárdenas López; hijos: doña Margarita, don Pablo (representante de Ajuria, S. A.) y don Ricardo; hijos políticos: don Juan Barrado (del comercio El Nuevo Mundo); doña Andrea Barrado y doña María Luisa Sánchez; hermanos políticos: doña Cándida doña Carmen, doña Milagros y don Eduardo Cárdenas, don Julio García (agente comercial), doña Remedios Durán y doña Francisca Talavera; nietos, sobrinos y demás familia.

### PENSAMIENTOS

CUANTO más se piensa lo que ha de hacerse, menos se hace lo que se piensa.

LA DUDOSA medida de nuestras obligaciones hace siempre palidecer un tanto la importante satisfacción del deber cumplido.

NADIE puede decir que se entrega a una obra, sólo por acción, si luego trata de que los demás la conozcan y la admiren.

VIVIENDO un mucho lo de dentro de sí puede comprenderse un poco lo de fuera de sí.

EL ADIOS entre dientes, más que saludo, parece mordedura de perro con bozal.

LAS IMPLACABLES leyes humanas son más suaves para la mujer porque el hombre antes que juez se reconoce hijo.

UNA SOCIEDAD de arte será buena siempre que todos sus componentes no pretendan ser artistas.

SI EL AMOR fuera un veneno, los parques de la ciudad amanecerían día tras día sembrados de cadáveres.

LA CONVERSACION es un duelo cuyas principales armas son las ideas, no las palabras.

EMPEZAR y terminar es lo difícil. Sólo Dios manda en el principio y fin de todas las cosas.

JAIME PELAEZ

#### FALLECIMIENTO

En Vitigudino falleció ayer, después de recibir los Santos Sacramentos, a los ochenta y siete años de edad, el señor don Juan Vicente Bartol, subdelegado de Farmacia y cabellero a quien por sus cualidades admirables se estimaba muy sinceramente en aquella localidad y en nuestra ciudad, donde, como todos los suyos, gozaba de infinitas y profundas amistades. Por su bondad, su intachable caballeridad y excelentes dotes, su trato sencillo y afable, cualidades todas puestas de manifiesto en su larga existencia, cultivando la amistad de tantas personas como hoy, al conocer la triste noticia de su muerte, sentirán profundamente ésta y harán patente su testimonio de condolencia a sus familiares.

#### EJERCICIOS EN LOYOLA

El próximo viernes, 28 del corriente, en el tren correo 886, que sale para Medina a las once y veinticuatro de la noche, partirán las maestras que van a Loyola. Alguna no recogió aun su cédula de viaje, previo abono del importe de éste, que asciende a 129,50 pesetas por ida y vuelta. Entenderemos que si dicho día 28 a las diez de la mañana, no han recogido su cédula las maestras a que nos referimos, renuncian al viaje a favor de las que por llegar después de estar completa la tanda han tenido que quedar fuera de la lista de admitidas.

#### EJERCICIOS PARA MAESTROS

Como dijimos ya, se celebrará, simultánea con la tanda de maestras que harán ejercicios en el Colegio de Jesuitas, otra para maestros en la Casa de Ejercicio de los Padres Jesuitas. Un joven Pedro de esta Residencia, demostrando sobrado interés por el Magisterio salmantino, demuestra su proyectado viaje transoceánico para dirigir esta tanda. Del 3 al 8 de agosto. Son ya bastantes los inscritos para ella, en María Auxiliadora, 13, pral. (señor Sciriano).

### DR. BONDIA G. PUENTE

Medicina y Cirugía del tórax ANESTESIA INHALATORIA Unifórmemente de hiperspresión a Eritulio cerrado en Salamanca. Doctor Piñuela, 5, 2.º, Izq. Tls. 2615-1162

### CINEMA SALAMANCA

HOY Desde las 6 Dedicado a señoras y señoritas Con el extraordinario programa de La rival Clark Gable, Lana Turner, Anne Baxter

2.º El puente de Waterloo Robert Taylor, Vivien Leigh

Mañana, otro sensacional programa VIVIENDO EL PASADO y DOBLE VIDA

#### VIAJES

Han salido? Para Gijón, doña Palmira Puertas, viuda de Nuñez, con su hija.

#### FARMACIAS Y HERBERIAS RECIBO

En Vitigudino falleció ayer, después de recibir los Santos Sacramentos, a los ochenta y siete años de edad, el señor don Juan Vicente Bartol, subdelegado de Farmacia y cabellero a quien por sus cualidades admirables se estimaba muy sinceramente en aquella localidad y en nuestra ciudad, donde, como todos los suyos, gozaba de infinitas y profundas amistades. Por su bondad, su intachable caballeridad y excelentes dotes, su trato sencillo y afable, cualidades todas puestas de manifiesto en su larga existencia, cultivando la amistad de tantas personas como hoy, al conocer la triste noticia de su muerte, sentirán profundamente ésta y harán patente su testimonio de condolencia a sus familiares.

#### ANIVERSARIO

Se cumple mañana el primer aniversario del fallecimiento, en nuestra ciudad, del que fué representante jubilado de Ajuria, S. A., don Eusebio Palomares Zamora, ocurrida a los setenta y dos años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos. Al cumplirse tan triste fecha, renuévase el dolor que entre suantos le trataron causó su muerte por aquellas cualidades de hombre de bien, caballerosidad, bondad y afable trato que le caracterizaban, reiterándose la expresión de condolencia por parte de sus muchos amigos y conocidos. A esos testimonios unimos el nuestro muy sincero, ante su esposa, doña Juana Cárdenas López; hijos: doña Margarita, don Pablo (representante de Ajuria, S. A.) y don Ricardo; hijos políticos: don Juan Barrado (del comercio El Nuevo Mundo); doña Andrea Barrado y doña María Luisa Sánchez; hermanos políticos: doña Cándida doña Carmen, doña Milagros y don Eduardo Cárdenas, don Julio García (agente comercial), doña Remedios Durán y doña Francisca Talavera; nietos, sobrinos y demás familia.

### DR. BONDIA G. PUENTE

Medicina y Cirugía del tórax ANESTESIA INHALATORIA Unifórmemente de hiperspresión a Eritulio cerrado en Salamanca. Doctor Piñuela, 5, 2.º, Izq. Tls. 2615-1162

### CINEMA SALAMANCA

HOY Desde las 6 Dedicado a señoras y señoritas Con el extraordinario programa de La rival Clark Gable, Lana Turner, Anne Baxter

2.º El puente de Waterloo Robert Taylor, Vivien Leigh

Mañana, otro sensacional programa VIVIENDO EL PASADO y DOBLE VIDA

#### PREMIOS

Número premiado con 25 pesetas en el Cupón Pro Ciegos para Salamanca, Zamora, Avila, Cáceres y Segovia, correspondiente al sorteo celebrado ayer, 25 de julio:

**546**

Premiados con 2,50 pesetas, todos los terminados en 46.

### Lea usted EL ADELANTO

## Jefatura Agronómica de Salamanca

### AVISO A LOS COMERCIANTES DE ABONOS

El "Boletín Oficial" de 1 de julio del año en curso publica una Orden del Ministerio de Agricultura de 20 de junio de 1950, por la que se dictan normas para el cumplimiento del Decreto de 17 de agosto de 1949, sobre vigilancia de la composición y pureza de los abonos.

En dicha Orden ministerial se dispone en su capítulo 3.º la forma en que ha de llevarse el registro de fabricantes, almacenistas y detallistas, así como las condiciones de tenencia de fertilizantes. A tales efectos, y con arreglo a lo que se determina en el artículo 37 de la misma Orden, todos los comerciantes de abonos inscritos en esta Jefatura vienen obligados a entregar parte menudada del movimiento de productos dentro de los "cinco" primeros días del mes inmediato, aunque sea negativo, con arreglo a los modelos que señala la Sección 5.ª en la Dirección General de Agricultura.

Dada la importancia y trascendencia de esta disposición, esta Jefatura recomienda a todos los comerciantes y fabricantes de abonos el estudio y conocimiento de la misma, al objeto de evitar los perjuicios que puedan tener por la no observancia del exacto cumplimiento de lo que en ella se determina.

Salamanca, 25 de julio de 1950.—El ingeniero jefe.

**TEATRO GRAN VIA**  
Refrigeración con cámara de hielo.  
Ho. 1.430, 7.45, 10, 15  
Fantástico programa americano

**Un destino de mujer**  
Oscar de Oro a Lorena Young, con Joseph Cotten, y BUFFALO BILL Copia nueva Gary Cooper Jean Arthur (Toleadas menores)

**EDUARDO PRIETO**  
MEDICO DE NIÑOS  
Suspende su consulta hasta nuevo aviso

**AGUA para regar o beber**  
CASA ALCOBER  
GRAN VIA MARQUES TURIA, 5  
VALENCIA. Manantiales surgentes. Pozos caudalosos. FACIL PAGO

**JOSE URBINA**  
Jefe de los servicios de Cirugía del Hospital Santísima Trinidad (Consulta gratuita)  
Particular, Sanatorio María Teresa  
Teléfonos 1042 - 1038

#### COLISEUM

Sesión única a las 8: "LA PRINCESA DE LOS URKINOS", por Ana Mariscal, y "HUELGA DE LUZ", por Antonio Casal (toleados).

**CINEMA SALAMANCA** - Desde las 6: "LA RIVAL", por Lana Turner y Clark Gable y EL PUENTE DE WATERLOO, por Robert Taylor y Vivien Leigh (no toleadas).

**GRAN VIA** - A las 4,30, a las 7,45 y a las 10,45, "UN DESTINO DE MUJER", por Lorena Young y Joseph Cotten, y BUFFALO BILL, por Gary Cooper y Jean Arthur (toleadas).

### Lea usted EL ADELANTO

## Jefatura Agronómica de Salamanca

### AVISO A LOS COMERCIANTES DE ABONOS

El "Boletín Oficial" de 1 de julio del año en curso publica una Orden del Ministerio de Agricultura de 20 de junio de 1950, por la que se dictan normas para el cumplimiento del Decreto de 17 de agosto de 1949, sobre vigilancia de la composición y pureza de los abonos.

En dicha Orden ministerial se dispone en su capítulo 3.º la forma en que ha de llevarse el registro de fabricantes, almacenistas y detallistas, así como las condiciones de tenencia de fertilizantes. A tales efectos, y con arreglo a lo que se determina en el artículo 37 de la misma Orden, todos los comerciantes de abonos inscritos en esta Jefatura vienen obligados a entregar parte menudada del movimiento de productos dentro de los "cinco" primeros días del mes inmediato, aunque sea negativo, con arreglo a los modelos que señala la Sección 5.ª en la Dirección General de Agricultura.

Dada la importancia y trascendencia de esta disposición, esta Jefatura recomienda a todos los comerciantes y fabricantes de abonos el estudio y conocimiento de la misma, al objeto de evitar los perjuicios que puedan tener por la no observancia del exacto cumplimiento de lo que en ella se determina.

Salamanca, 25 de julio de 1950.—El ingeniero jefe.

**TEATRO GRAN VIA**  
Refrigeración con cámara de hielo.  
Ho. 1.430, 7.45, 10, 15  
Fantástico programa americano

**Un destino de mujer**  
Oscar de Oro a Lorena Young, con Joseph Cotten, y BUFFALO BILL Copia nueva Gary Cooper Jean Arthur (Toleadas menores)

**EDUARDO PRIETO**  
MEDICO DE NIÑOS  
Suspende su consulta hasta nuevo aviso

**AGUA para regar o beber**  
CASA ALCOBER  
GRAN VIA MARQUES TURIA, 5  
VALENCIA. Manantiales surgentes. Pozos caudalosos. FACIL PAGO

**JOSE URBINA**  
Jefe de los servicios de Cirugía del Hospital Santísima Trinidad (Consulta gratuita)  
Particular, Sanatorio María Teresa  
Teléfonos 1042 - 1038

#### Solemne triduo en honor de la M. Soledad Torres

Solemne triduo en honor de la M. Soledad Torres. — El Prelado oficia en la misa pontifical con asistencia del Cabildo, y en el Te-Deum y reserva en la tarde, gran concurrencia.

La benemérita comunidad de Siervas de María, ministras de los enfermos, que tan valiosos servicios vienen prestando a los enfermos pobres, acogidos en este Hospital de la Pasión desde hace casi un siglo y que goza del mayor prestigio en esta ciudad, han celebrado con gran esplendor un solemne triduo en honor de su fundadora, la reverenda madre Soledad Torres Acosta, con motivo de su reciente beatificación en Roma, en el mes de febrero, la cual estuvo en Ciudad Rodrigo, repetidas veces.

Los actos celebrados con esta motivo han resultado brillantes y esplendidos de solemnidad.

La concurrencia ha sido muy numerosa, viéndose el templo abarrotado de fieles, debido, en parte, a las grandes simpatías de que goza la R. M. Benificencia, así como toda la comunidad.

La iglesia presentaba un aspecto maravilloso, en la gran luz que mucho gusto e iluminado con profusión de flores.

En el centro del altar mayor fué colocado el cuadro de la reverenda madre Soledad Torres, fundadora de este Instituto, rodeado de damasco encarnado e iluminado.

De Salamanca y Zamora llegaron con tan fausto motivo, representaciones de la Comunidad de Siervas de María.

Los tres días del solemne triduo hubo exposición del Santísimo, predicando los dos primeros, el virtuoso capellán y canónigo, don Salvarino Moro, el que con frecuencia expuso la obra realizada por la madre Soledad y sus virtudes.

El domingo pasado, día de la fiesta, primeramente tuvo lugar la misa de comunión, oficiada por el capellán del establecimiento, señor Moro.

A las once, el Cabildo Catedral, con hábitos corales, se trasladó, después de cantar las horas, al templo, para acompañar al prelado de la diócesis, el eminentísimo señor doctor don Jesús Enciso Viana, revestido de capmanga, marchando en corporación a la iglesia del Hospital, siendo recibidos por el capellán, la superiora de las Siervas, reverenda madre Benificencia, y Comunidad, así como por la Junta del ratoratorio del Hospital.

Seguidamente, el excelentísimo señor Obispo, revestido de pontifical, ofició en la misa solemne, siendo asistido por el deán de la Catedral, don Isidro Martín Gavilán; los diáconos de honor, los canónigos don José María Blanco y don Domingo García, y de diáconos asistentes, los canónigos don Ramón Morales Fuentes y don Manuel Sendin López; de háculo y mitra, los beneficiados de la Catedral, don Vicente Martín, y don Baldomero Cilleros.

La misa fué cantada por las capillas de la Catedral y Seminario, bajo la dirección del maestro de capilla, don Cándido Ledesma.

Terminada la misa pontifical, a la que asistió una enorme cantidad de fieles, el Prelado, acompañado del Cabildo Catedral, se trasladó al Palacio.

Por la tarde, a las ocho, dieron fin a estos solemnes cultos con una grandiosa fiesta eucarística, llenándose por completo el templo, y el culto presidido por el acaudalado de la Universidad Pontificia, don Remigio Rogay, pronunció uno de sus mejores discursos ensalzando la variedad de la R. M. Soledad Torres, en bien de los pobres, especialmente de los enfermos, a los que dedicó todos sus desvelos, sobre todo su salvación eterna.

Seguidamente, el Prelado revestido de pontifical y ayudado de los canónigos señores Sendin y García, entos un solemne Te-Deum en acción de gracias, cantado por el brillante coro de la parroquia de San Pedro, que también actuó durante los días del triduo, dirigido por la profesora del Conservatorio, señorita Lucía Ortega.

Finalmente, el Prelado reservó y dió la bendición con el Santísimo, dándose a adorar la reliquia de la fundadora.

La Comunidad de Siervas de María obsequió a todos los concurrentes con un bonito recuerdo de la madre Soledad Torres Acosta.

La superiora y Comunidad han

### Lea usted EL ADELANTO

## Jefatura Agronómica de Salamanca

### AVISO A LOS COMERCIANTES DE ABONOS

El "Boletín Oficial" de 1 de julio del año en curso publica una Orden del Ministerio de Agricultura de 20 de junio de 1950, por la que se dictan normas para el cumplimiento del Decreto de 17 de agosto de 1949, sobre vigilancia de la composición y pureza de los abonos.

En dicha Orden ministerial se dispone en su capítulo 3.º la forma en que ha de llevarse el registro de fabricantes, almacenistas y detallistas, así como las condiciones de tenencia de fertilizantes. A tales efectos, y con arreglo a lo que se determina en el artículo 37 de la misma Orden, todos los comerciantes de abonos inscritos en esta Jefatura vienen obligados a entregar parte menudada del movimiento de productos dentro de los "cinco" primeros días del mes inmediato, aunque sea negativo, con arreglo a los modelos que señala la Sección 5.ª en la Dirección General de Agricultura.

Dada la importancia y trascendencia de esta disposición, esta Jefatura recomienda a todos los comerciantes y fabricantes de abonos el estudio y conocimiento de la misma, al objeto de evitar los perjuicios que puedan tener por la no observancia del exacto cumplimiento de lo que en ella se determina.

Salamanca, 25 de julio de 1950.—El ingeniero jefe.

**TEATRO GRAN VIA**  
Refrigeración con cámara de hielo.  
Ho. 1.430, 7.45, 10, 15  
Fantástico programa americano

**Un destino de mujer**  
Oscar de Oro a Lorena Young, con Joseph Cotten, y BUFFALO BILL Copia nueva Gary Cooper Jean Arthur (Toleadas menores)

**EDUARDO PRIETO**  
MEDICO DE NIÑOS  
Suspende su consulta hasta nuevo aviso

**AGUA para regar o beber**  
CASA ALCOBER  
GRAN VIA MARQUES TURIA, 5  
VALENCIA. Manantiales surgentes. Pozos caudalosos. FACIL PAGO

**JOSE URBINA**  
Jefe de los servicios de Cirugía del Hospital Santísima Trinidad (Consulta gratuita)  
Particular, Sanatorio María Teresa  
Teléfonos 1042 - 1038

#### NOTAS DIVERSAS

Llegó de Oviedo para pasar unos días en ésta, con su familia, el comandante de Estado Mayor, don Carlos Sánchez Yepes y señora.

—De Barcelona, el teniente de Infantería, don José Aparicio de Vicente.

—Por don Víctor Guilián, jefe de administración de Telégrafos, su señora y su preciosa hija Carmena, ha sido pedida para su hijo Francisco, funcionario de la Tabacalera, la mano de la bella señorita Flora Cantero, hija del industrial don Marcelino Cantero. La boda se celebrará en octubre.

—Llegaron de Madrid, para pasar el verano en ésta, el abogado don Enrique Zaramendi, señora e hijos.

—De Madrid: El teniente coronel de Infantería, don Ascensión H. Riuscuelo y familia.

El comandante de Aviación, don Enrique Aparicio Rodríguez.

El funcionario del Instituto Nacional de Previsión, agregado a la Dirección General, don Julián Vegas Jiménez y señora.

De Alcalá de Henares, el teniente de Caballería de Almansa, don Víctor Guilián González.

Llegó de Valencia y de paso para Valladolid, donde ha sido destinado, el comandante de la Guardia civil, don Angel Bajo acompañado de su señora e hijos.

—Marchó para Vitoria, con el fin de tomar parte en unos cursos, el profesor del Seminario don Matías Casado.

Llegó de Madrid, la familia del médico cirujano doctor don Manuel Pérez Fernández.

—Con el fin de organizar los cursos de verano para los alumnos de este Seminario, han marchado para San Martín de Trevejo, el rector y vice-rector los señores don Eusebio Obregón Baile y don Emeterio Ladero Estévez.

—Después de larga y penosa enfermedad, sobrellevada con gran resignación cristiana, ha fallecido a los dieciocho años de edad, la señorita Baldoiera Sánchez Corral, hija de don Wenceslao Sánchez.

—Ha sido destinado a Salamanca, el cajero de esta sucursal del Banco Santander, don Daniel Olivares.

—Marchó para Monsagro, la familia del abogado don Francisco Luis, donde pasará el verano.

—Regresaron de Bilbao, el cajero de la Casa Banca "Hijo de Domingo"; don José Selsedios Morales y señora.

—Encuéntrese enfermo, el industrial don Francisco Esteban.

Llegó de Madrid, el Inspector de la Tabacalera, don Francisco Guilián.

—Pasa unos días en ésta, el delincente de Obras Públicas, don Manuel López Sánchez.

Llegó de Madrid, la señora viuda de Arribábal.

—De Madrid, para pasar una temporada en ésta, el profesor del Instituto de Gijón, señor Nuñez Beato.

—Don Fernando de Velasco y familia y el teniente practicante de Sanidad, don Pablo Vegas Martín.

—Encuéntrese mejorada la señora doña Emilia Santos, esposa del director de las Graduadas de esta, don José Manuel Hidalgo, la cual sufrió un fuerte ataque en Madrid, donde se encontraba con sus hijos.

—Marcharon para Lourdes, las hijas de doña Dolores Celudo, viuda de Morollón.

—Días pasados se cumplió el aniversario de la señorita Nieves Jiménez González, hija de don Juan Antonio Jiménez, celebrándose funeral cabo de año, al que concurrieron numerosos amigos.

Llegó de Madrid, la señora doña Nieves Sánchez Arjona viuda de Delgado Mena y sus hijos.

—Marchó para Oviedo, el canónigo de ésta, don Román Morales Fuentes.

—Para Bilbao, el comisionista don Antonio Seisdedos y su hija la bellísima y elegante señorita Nieves Seisdedos Calvo.

—Para Candelario, la señora doña Josefina Do de Aguilera y su hijo Antonio.

—Continúa mejorando, la señorita Consuelo Sánchez Iglesias.

—Regresó de Salamanca, don Amaria Sánchez Villares de Sánchez.

—Marchó para Salamanca, el coronel de Infantería don Horacio García Lorenzo.

S. VEGAS ARRANZ

### Lea usted EL ADELANTO

## Jefatura Agronómica de Salamanca

### AVISO A LOS COMERCIANTES DE ABONOS

El "Boletín Oficial" de 1 de julio del año en curso publica una Orden del Ministerio de Agricultura de 20 de junio de 1950, por la que se dictan normas para el cumplimiento del Decreto de 17 de agosto de 1949, sobre vigilancia de la composición y pureza de los abonos.

En dicha Orden ministerial se dispone en su capítulo 3.º la forma en que ha de llevarse el registro de fabricantes, almacenistas y detallistas, así como las condiciones de tenencia de fertilizantes. A tales efectos, y con arreglo a lo que se determina en el artículo 37 de la misma Orden, todos los comerciantes de abonos inscritos en esta Jefatura vienen obligados a entregar parte menudada del movimiento de productos dentro de los "cinco" primeros días del mes inmediato, aunque sea negativo, con arreglo a los modelos que señala la Sección 5.ª en la Dirección General de Agricultura.

Dada la importancia y trascendencia de esta disposición, esta Jefatura recomienda a todos los comerciantes y fabricantes de abonos el estudio y conocimiento de la misma, al objeto de evitar los perjuicios que puedan tener por la no observancia del exacto cumplimiento de lo que en ella se determina.

Salamanca, 25 de julio de 1950.—El ingeniero jefe.

**TEATRO GRAN VIA**  
Refrigeración con cámara de hielo.  
Ho. 1.430, 7.45, 10, 15  
Fantástico programa americano

**Un destino de mujer**  
Oscar de Oro a Lorena Young, con Joseph Cotten, y BUFFALO BILL Copia nueva Gary Cooper Jean Arthur (Toleadas menores)

**EDUARDO PRIETO**  
MEDICO DE NIÑOS  
Suspende su consulta hasta nuevo aviso

**AGUA para regar o beber**  
CASA ALCOBER  
GRAN VIA MARQUES TURIA, 5  
VALENCIA. Manantiales surgentes. Pozos caudalosos. FACIL PAGO

**JOSE URBINA**  
Jefe de los servicios de Cirugía del Hospital Santísima Trinidad (Consulta gratuita)  
Particular, Sanatorio María Teresa  
Teléfonos 1042 - 1038

#### PROGRAMA DE FIESTAS

Damos a conocer a nuestros lectores el programa de las fiestas que se han de celebrar (D. M.) en esta villa, para si alguno de nuestros lectores le interesa conocerlo.

El día 25, festividad de San Juan Apóstol, a las once de la mañana se celebró solemne fiesta religiosa, oficiada por el coro parroquial.

A la una, el tradicional encierro de las reses.

A las cinco y media de la tarde, novillada, lidiándose tres novillos-joros de la ganadería de don Sanjurjo Sánchez Rico, por Tomás Martín (Montes).

Día 26 (festividad de San Ana, Patrona de esta villa).

A las doce, solemnisísima fiesta religiosa, oficiada por el cura parroquial y en la que ocupará la cátedra sagrada un eminente orador.

Por la tarde, como el día anterior, en el Parque Municipal, y en las eras, típico baile en parejas ataviadas con el traje peculiar de la localidad.

Día 27, a la una, se celebró el acostumbrado encierro del ganado que ha de lidiarse en la novillada de este día.

A las cinco y media, tendrá lugar la segunda novillada, en la que actuará la misma cuadrilla del día 25, matándose una novilla de la misma ganadería.

Por la tarde, los acostumbrados bailes y paseo en las eras y parque.

Día 28, último día de fiestas. Animados bailes en los sitios de costumbre.

Durante todos los días de fiestas se celebrarán bailes de sociedad en los Circulos Unión Candelariense y Sociedad Obras Candelariense.

DE VERANEO

Aunque menos animado que en años anteriores, quizás por no haber hecho calor de verano todavía, sin embargo, ya puede contemplarse en esta localidad un aspecto y el ambiente del verano, pues que hay en estos momentos una crecida cantidad de veraneantes ocupando las casas destinadas a este fin.

Entre las personas a las que hemos tenido el gusto de saludar, se encuentra nuestro buen amigo y paisano, el ilustre y conocido periodista don Francisco Nuñez Losada, señora e hijos.

TOMILL

### Lea usted EL ADELANTO

## Jefatura Agronómica de Salamanca

### AVISO A LOS COMERCIANTES DE ABONOS

El "Boletín Oficial" de 1 de julio del año en curso publica una Orden del Ministerio de Agricultura de 20 de junio de 1950, por la que se dictan normas para el cumplimiento del Decreto de 17 de agosto de 1949, sobre vigilancia de la composición y pureza de los abonos.

En dicha Orden ministerial se dispone en su capítulo 3.º la forma en que ha de llevarse el registro de fabricantes, almacenistas y detallistas, así como las condiciones de tenencia de fertilizantes. A tales efectos, y con arreglo a lo que se determina en el artículo 37 de la misma Orden, todos los comerciantes de abonos inscritos en esta Jefatura vienen obligados a entregar parte menudada del movimiento de productos dentro de los "cinco" primeros días del mes inmediato, aunque sea negativo, con arreglo a los modelos que señala la Sección 5.ª en la Dirección General de Agricultura.

Dada la importancia y trascendencia de esta disposición, esta Jefatura recomienda a todos los comerciantes y fabricantes de abonos el estudio y conocimiento de la misma, al objeto de evitar los perjuicios que puedan tener por la no observancia del exacto cumplimiento de lo que en ella se determina.

Salamanca, 25 de julio de 1950.—El ingeniero jefe.

**TEATRO GRAN VIA**  
Refrigeración con cámara de hielo.  
Ho. 1.430, 7.45, 10, 15  
Fantástico programa americano

**Un destino de mujer**  
Oscar de Oro a Lorena Young, con Joseph Cotten, y BUFFALO BILL Copia nueva Gary Cooper Jean Arthur (Toleadas menores)

**EDUARDO PRIETO**  
MEDICO DE NIÑOS  
Suspende su consulta hasta nuevo aviso

**AGUA para regar o beber**  
CASA ALCOBER  
GRAN VIA MARQUES TURIA, 5  
VALENCIA. Manantiales surgentes. Pozos caudalosos. FACIL PAGO

**JOSE URBINA**  
Jefe de los servicios de Cirugía del Hospital Santísima Trinidad (Consulta gratuita)  
Particular, Sanatorio María Teresa  
Teléfonos 1042 - 1038

## Anuncios por palabras

**Automóviles**  
VENDO automóvil Hispano Suiza, propio torero, seminuevo, toda prueba. Grafica Lux. Santa Ana, 6. Oviedo. 8-1

**Compras**  
COMPRO papel viejo y cartón de centeno. Pago al contado. Los Ovalles, 13. Teléfonos 2943 y 1381. Salamanca.

**Demandas**  
AMA DE CRÍA se necesita para criar en casa de los padres. Informar en calle San Antón, número 9, Ciudad Rodrigo. 2-2

**VENTAS**  
NECESITAMOS auxiliar de farmacia para pueblo Badajoz. Intúli sin referencias. Informes, de seis a ocho, en Villar y Macías, 12. 3-1

**Maquinaria**  
MOTORES DIESEL para riegos, molineras, industrias, alternadores, nuevos. Elu-Maquinaria Eléctrica. Carmelo Gil, número 4. Teléfono 13433. Bilbao. 15-9

**TRILLADORAS ANGELES**  
Tipo A, producción en trigo, 5.000 kilogramos. Tipo C, producción en trigo, 10.000 kilogramos. Agentes: Señores Piñeiro y Morros. Salamanca. 3-2

**TREINTA pollas Leghorn**  
en plena puesta. Alta selección galinópolis se vende por necesidad local. Señor Herrero. Teléfono 3354. 3-1

**CÁMARAS frigoríficas** eléctricas y de petróleo indistintamente, gran novedad, garantizadas, 6.000 pesetas. Número S. L. Avenida Mirat, 41. 1-1

**POR TRASPASO** industria urge vender vaca suiza, joven, en plena producción; dos carros reparto pan y varias gallinas pura raza. Informes, Molino Villamayor. 3-2

**PERDIDAS**  
PERDIDA caja conteniendo tres trajes caballero, en carretera Salamanca Vecinos. Se ruega entrega Sastrea Daniela, Plaza Corriña, donde gratificará. 3-3

**Ofertas**  
HIPOTECAS inmediatas, rústicas y urbanas, cualquier cantidad, "Avión". Muchas casas, muchas huertas, muchos traspaños, muchas deudas. Claridad y actividad. Jáuregui, 34. 2-2

**Varios**  
ATENCION, VIAJEROS: Fotos carnet kilométricos, papeletes, en el acto. Reproducción documentos, en Puerto Toro, esquina Generalísimo. Carballeira. Salamanca. 15-8

**Automóviles**  
VENDO automóvil Hispano Suiza, propio torero, seminuevo, toda prueba. Grafica Lux. Santa Ana, 6. Oviedo. 8-1

**Compras**  
COMPRO papel viejo y cartón de centeno. Pago al contado. Los Ovalles, 13. Teléfonos 2943 y 1381. Salamanca.

**Demandas**  
AMA DE CRÍA se necesita para criar en casa de los padres. Informar en calle San Antón, número 9, Ciudad Rodrigo. 2-2

**VENTAS**  
NECESITAMOS auxiliar de farmacia para pueblo Badajoz. Intúli sin referencias. Informes, de seis a ocho, en Villar y Macías, 12. 3-1

**Maquinaria**  
MOTORES DIESEL para riegos, molineras, industrias, alternadores, nuevos. Elu-Maquinaria Eléctrica. Carmelo Gil, número 4. Teléfono 13433. Bilbao. 15-9

**TRILLADORAS ANGELES**  
Tipo A, producción en trigo, 5.000 kilogramos. Tipo C, producción en trigo, 10.000 kilogramos. Agentes: Señores Piñeiro y Morros. Salamanca. 3-2

**TREINTA pollas Leghorn**  
en plena puesta. Alta selección galinópolis se vende por necesidad local. Señor Herrero. Teléfono 335

# DEPORTES

## MOTORISMO DOBLE TRIUNFO DE ORTUETA

Gijón.—Hoy se han celebrado las últimas pruebas del Circuito motorista de San Lorenzo, finales para el Campeonato de España. Se corrió primero en la categoría de 350 c. c., venciendo Ortueta en 40-35-20, a un promedio de 106,422 kilómetros hora. También se adjudicó la vuelta más rápida en un minuto cincuenta y siete segundos. Seguidamente se corrió la categoría fuerza libre, 550 c. c., ganada también por Ortueta, con un promedio de 105,133 kilómetros hora y vuelta más rápida en 1-55-1/10. (Logos.)

**JULIO PEREZ MARTIN**  
MEDICO  
MATRIZ Y PAROS  
Consulta a las doce  
San Justo, 22 — Teléfono 1303  
C. S. núm. 26

## LA VUELTA CICLISTA A FRANCIA

# AYER SE CORRIO LA ETAPA REINA

### Fué ganada por el italiano Bartali

#### Kleber Piot venció en las subidas al Tourmalet y al Astin

Saint Gaudens. — Después del descanso de ayer, se corrió hoy la etapa Reina de la Vuelta Ciclista a Francia, entre Pau-Saint Gaudens, 230 kilómetros. En esta jornada puntuaban para el Gran Premio de la Montaña, las subidas a los montes Tourmalet y Astin.

Los treinta y tres corredores tomaron la salida en Pau, a las ocho de la mañana. No habrían recorrido 30 kilómetros, cuando Robic inició un ataque enérgico. Se inicia después el ataque al gran Tourmalet, sobre cuya cumbre, en los primeros metros del ascenso, se puede asistir a un ataque maravilloso, de potencia del joven Kleber Piot, el cual sobre los pedales va dominando el imponente "coll", al que vence con una brillantez nunca vista.

Piot atraviesa la cinta en un sprint escalofriante, con dos minutos y treinta y cinco segundos de ventaja sobre Robic, y con dos minutos y cuarenta y dos segundos sobre Bartali, Bovet y Ockers, pretendiendo dar caza a Piot en el descenso, pero éste comenzó rápidamente el ataque al tercer "coll" de la jornada. El Astin, en medio de una lluvia fantástica, pero que no arredra a los corredores. Piot repite la hazaña del Tourmalet y alcanza en primer lugar la cumbre, a un minuto cuarenta y cinco segundos de su más inmediato seguidor, que es Bovet, y a dos minutos y siete segundos de Bartali.

### CLASIFICACION DE LA ETAPA

- La llegada a la meta se disputó al sprint. La clasificación fue la siguiente:
- 1.—Bartali, 7 h. 25 m. 17 s.
  - 2.—Bovet.
  - 3.—Ockers.
  - 4.—Germifant.
  - 5.—Brulet.
  - 6.—Klrichen.
  - 7.—Piot, y tres más en el mismo tiempo que el primero.

### CLASIFICACION DE LA MONTAÑA

- La clasificación del Premio de la Montaña es la que sigue.
- 1.—Bovet, 20 puntos.
  - 2.—Piot, 17.
  - 3.—Ockers, 16.
  - 4.—Bartali, 13.
  - 5.—Kubler, 9.

### CLASIFICACION GENERAL

- La clasificación general después de la etapa de ayer, es la siguiente:
- 1.—Magni (italiano), 73 horas, 24 minutos.
  - 2.—Kubler (suizo), 73-25-42.
  - 3.—Bovet (francés), 73-21-31.
  - 4.—Gehin I (francés), 73-21-26.
  - 5.—Ockers (belga). (Logos.)

## TRIUNFO DEL EQUIPO ESPAÑOL EN EL CONCURSO HIPICO INTERNACIONAL DE LONDRES

Londres.—Con asistencia de los reyes de Inglaterra se ha celebrado en White City la inauguración del concurso hípico internacional. El primer puesto en la prueba de equipos fue obtenido por el español.

Los equipos francés e inglés obtuvieron, respectivamente, el segundo y tercer puesto. (Etc.)

## IMPORTANTE ROBO DE CUADROS EN SUIZA

Sión (Suiza).—Varios objetos de arte, entre ellos obras de Goya, Renir, M-net, Rembrandt, Picasso y Daur, han sido robadas de un establecimiento de venta de objetos de arte, en el fin de semana pasado, según anuncia la Policía.

Los ladrones penetraron en las habitaciones privadas del vendedor y utilizaron su propio catalago para elegir las obras mejor, marchándose luego con objetos por valor de 200.000 francos suizos. No se han encontrado hasta ahora rastro de los delincuentes.

Entre los objetos robados figura un óleo de Goya titulado "La Reina de España"; la miniatura de Rembrandt "Concierto de los Angeles"; y el "Odalisque" de Rembrandt. (Etc.)

## La IX Vuelta Ciclista a España, en su período álgido de organización

Ya se han formado varios interesantes equipos de corredores españoles. - De momento se cuenta con un potente equipo belga y otro holandés. - Unas pequeñas modificaciones en los recorridos de las etapas de Valencia, Alicante y Málaga

A medida que se acerca la fecha de la iniciación de la gran ronda española crece el interés en lo que concierne a los participantes y a la puesta a punto de la magna organización.

La tarea de la formación de equipos no es un grano de arena precisamente para los organizadores. Hay que tener en ello especial cuidado para buscar la más absoluta competencia entre quienes los puedan formar, sin contar con que es necesario buscar en los integrantes valores que puedan responder a esa compleja formación en que deben agruparse corredores de distintas especialidades, como "rodadores", "escaladores" y rápidos para las llegadas. Únicamente con un conglomerado así puede dar el mejor rendimiento un equipo de positivos valores.

De momento podemos afirmar que uno de los equipos más potentes será el integrado por Bernardo Ruiz, Antonio Galabert, Dalmacio Larrañaga y Víctor Ruiz con los hermanos Emilio y Manuel Rodríguez. El otro, aun incompleto por no estar precisada la participación de Julián Berrendero, estará formado por José Serra, Berrando Capó, Miguel Gual, Jorge Vallina y Julio San Emeterio.

Otro de los equipos al que le ha de prestar verdadera atención será el formado por los corredores del Club Ciclista Barcelona, y entre los cuales figurarán Jaime Montaña, Vidal Porcell, Masp, Pili, Marco, etc. Valores positivos que vienen inquietando a los ya consagrados y con la participación, factor muy importante, del espíritu de equipo de este admirable conjunto.

De la participación extranjera aun no podemos citar con precisión nombres; pero, eso sí, hemos de adelantar que se contará con un equipo belga y otro holandés, entre los que figurarán destacados "rodadores", "escaladores" y "sprinters", al objeto de que cada cual pueda llevar su misión en la gran prueba.

Por el mal estado de algunos trozos de carretera, intranquilizantes para la gran caravana ciclista, los organizadores se han visto obligados a modificar algunos recorridos en las etapas de Valencia, Alicante y Málaga. Los pueblos por donde pasará la caravana en la etapa de Valencia serán: Sagunto, Hostiá, Puebla de Farnals, Massamagrell, Albuñol dels Soranills, Tahones, Blanques, Benisueca, Masagosa, Canaraja, Beniparrel, Silla, Solana, Suteca, Cultera, Gandia, Bellreguard y Oliva. Por lo que respecta a la de Alicante, serán: Xerxes, Gata, Benig, Alca,

Benidorm, Villajoyosa, Campello San Juan, Elche, Crevillente, Altaba, Graña de Rocamora, Cox, Callosa de Sèntia y Orihuela, el pueblo nativo de Bernardi Ruiz.

La falta de espacio nos impide hoy dar más detalles de la gran ronda española, que ocupa hoy preferente atención de todos. No obstante, prometemos a nuestros lectores referencias al corriente en sucesivas ediciones de todos los detalles de esta magna organización.

## Pedaleando...

En todos los rincones de España se han prodigado últimamente la celebración de pruebas ciclistas.

El veterano Santiago Mostajo, harto conocido de los aficionados, venció en el Campeonato de Aficionados de Cataluña, después de una admirable carrera y frente a un nutrido grupo de serios contrincantes, que sumaron la bonita cifra de sesenta. Mostajo evidenció su buena clase de excelente routier.

El magnífico Trofeo Florian Indian ha sido ganado en definitiva por el buen corredor Cipriano Aguilera, quien consiguió el triunfo en esta competición por dos veces seguidas.

El IV Circuito de Mieres 410 leguas a una lucha muy enconada entre los participantes. Al fin se impuso el mallorquín Babilon, quien venció al catalán Mateo por un segundo en la clasificación. El Gran Premio de la Montaña se lo adjudicó Jesús Loroño, seguido de Mancisidor.

Emilio Rodríguez sigue cosechando triunfos en la nación vecina de Portugal. Últimamente participó en la carrera llamada Circuito de Curia, con sus 318 kilómetros de recorrido, consiguiendo una meritoria victoria sobre los portugueses.

En el Campeonato de Madrid para aficionados, se alineó un excelente corredor, ya con el pelo cenizo, y ese fue Manuel López, el notable estilista madrileño. Tomó la salida "saboreando" el triunfo; pero un novato, Luis Moreno, se encargó de demostrar el ex campeón de Castilla, que los años no pasan en balde, clasificándose primero y dejando a Manuel López en el quinto lugar, empatados con otros. Gran desilusión la del ex corredor madrileño!

Antes de abandonar Asturias, y después de su rotunda victoria en la ronda asturiana, Miguel Gual ganó el Gran Premio Rodolfo González, nacional, clasificándose en segundo lugar Babilon, pasando de aquel y de Sánchez Herrero.

CEsar REGULEZ

## CORREO URGENTE

# Crónicas candelarienses

- I -

## SIGNIFICADO EMOTIVO DE UNAS FECHAS

POR ANTONIO VELASCO DEL MAZO

Simplemente, como deber de sangre, como homenaje a mis mayores y como muestra de gratitud hacia el eficiente Concejo de este pueblo salmantino, comienzo hoy estas crónicas candelarienses, aprovechando este intersticio que me brinda la celebración de sus fiestas en honor de Santa Ana, la Patrona.

En estas mismas columnas, como prólogo a mi colaboración, como lo he hecho ya en otros diarios españoles que me honran aceptando mi firma, he expuesto el aspecto meramente estético y paisajista, así como el ético e idiosincrásico de Candelario, este pequeño núcleo de 1.600 almas que se extiende a los pies de la sierra del mismo nombre, coexistiendo con la industrial y progresista ciudad de Béjar. Sus bellezas, surgidas de una tierra dura y roqueña de condición, sus aspectos más o menos generales han ido floreciendo, sin retóricas ni frases alisonadas de la pluma de quien esto escribe, con la sola intención de descubrir la gran hermosura que encierra, allí, donde la naturaleza se torna oasis, al pie de la sierra agreste.

Sin embargo, hoy son muy distintos los ánimos que motivan estas crónicas, nacidas, como dije al principio, con el alborozo y el regocijo que se puede derivar de unas fiestas rurales y con valores, para los que hartos estamos de la etiqueta cortesana, altamente apreciables y llenos de la natural enseñanza burda, sencilla y, como tal, talismánica.

No son renombrados lidiadores los que en su plaza, digna más de un lienzo que de tal ruedo, pelean con los erales; ni tampoco conjuntos musicales de primera línea los que en sus casinos, pleráticos de ese ambiente que rezuma tranquilidad, paz y consoladora quietud, desgranaban las melodías venidas de las capitales.

Es, sin embargo, en estos mismos "maletillas", en esos numerosos espontáneos, llenos de gracia, de verdadero deroche, algunos, de valor y con prometedoras esperanzas, otros, son esas orquestinas que jubrosas que por otra parte hacen más agradable la música, por hablar de tú a tú a nuestro espíritu musical —torpe—, descendiendo del pedestal fatuo de las capitalicias, son esos mismos bailes al son de la flauta y el tamboril, en medio del polvo, del olor a perfumes de las mozas y al sudor varonil de ellos, lo que da ambiente, lo que define y determina estos fastos, por otra parte llenos de evocador recuerdo para quienes, como muchos del pueblo, no saben de otras alegrías que las que para Santa Ana se les ofrecen.

Es mejor así. No es conveniente montar unos grandes atractivos para personas que están acostumbradas a ver a través de ese pequeño cristal. Para quienes estamos acostumbrados a los acontecimientos de otros lugares más sensacionalistas, alceador y provechoso es que descendamos a la humildad de unas fiestas así, para aprender a contentarnos estrictamente con lo que nos corresponde.

Este es el alto significado de estas jornadas candelarienses. Mi pluma recogerá las impresiones que de ellas saque para trasladarlas a estas páginas. Creo que con ello justificaré a esta villa salmantina. Puesto que en ellas pongo el mayor empeño y la más sincera admiración hacia quienes han conseguido llevarla por mejores caminos y rutas más productivas.

El toque de la flauta y el son del tamboril anuncian la salida del primer eral. Lector, hasta mañana. Candelario me requiere y voy a prestar mi ayuda a tan sencillas y, por tales, admirables fiestas.

## Trofeo «Virgen del Mar», para fotografías de temas marinos

La Comisión organizadora de Festejos del Excelentísimo Ayuntamiento, cumpliendo su objetivo de dar el mayor resalte a las fiestas de agosto en honor de nuestra Patrona, crea el Trofeo "Virgen del Mar" para fotografías de temas marinos, mediante Concurso que se registró por las siguientes BASES

- 1.º Podrán concurrir a él las fotografías originales de aficionados o profesionales que no hayan sido presentadas en ninguna otra Concurso nacional ni extranjero, excluyéndose las realizadas en total o por procedimientos especiales.
- 2.º El tema único es el mar, estableciéndose los siguientes apartados: a) Mar libre o abierto. b) Mar y costa. c) Puertos marítimos. d) Deportes náuticos (regatas a vela y remo, pesca, caza submarina, etc.). e) "Snipes".
- 3.º Con esta variedad de temas dentro de la condición marinera que es base y eje del presente Concurso, pretende la Comisión fomentar, asimismo, la afición por las cosas del mar y en su apartada e) contribuir a la mayor difusión y popularidad del "snipe", balandro de condiciones maríneas excepcionales y de los que Almería cuenta ya con una flotilla considerable.
- 4.º Cada concursante podrá mandar cuantas fotografías quiera y de los apartados que desee, sin limitación alguna de número. Estas deberán tener un tamaño mínimo de 13 por 18 centímetros y estarán montadas sobre cartulina blanca de dimensiones 30 por 40. Cada fotografía llevará un título y estará firmada con un tema que figurará en sobre aparte, con el nombre, apellidos y domicilio del autor de la misma.
- 5.º Las fotografías se dirigirán a la Comisión organizadora de Festejos del Excelentísimo Ayuntamiento de Almería, terminando el plazo de admisión de las mismas a las doce horas del día 13 de agosto próximo.
- 6.º El Jurado Calificador, compuesto por personalidades autorizadas, cuyos nombres no se harán públicos hasta después del fallo, examinará las fotografías presentadas y determinará el mérito artístico de las mismas, concediendo los premios que se detallan a continuación.
- 7.º Habrá un primer premio

# HABLEMOS de TOROS

## LAS CORRIDAS DE AYER

# Aparicio y Guillén triunfaron en Valencia

### En Barcelona, Paquito Muñoz y Manuel Dos Santos cortaron orejas

Barcelona.—Plaza Monumental, Toros de Bueyía (Santa Coloma). Buena entrada. Paquito Muñoz, en su primer toro, faena valiente entre ovaciones y música. Un pinchazo, volapié y descabello a la primera. (Ovación, vuelta y saludos.) En su segundo, faena excelente entre aplausos y música. Una estocada, (Ovación, dos orejas, vuelta y salida.)

Manolo González, en su primer toro, faena a los acordes de la música. Estocada y tres pinchazos. (Ovación, vuelta y salida.) En su segundo, difícil faena de altivo para tres pinchazos y descabello a la primera. (Ovación, Pitos al toro.)

Manolo Dos Santos, en su primero, es ovacionado en un par y multado entre aplausos y música para una estocada y descabello. (Ovación, oreja, vuelta y salida.) En el último toro ovacionado en un par y multado entre aplausos y música para una estocada y descabello a la segunda. (Aplausos.)

Valencia.—Segunda de feria. Plaza casi llena. Novillos de Samuel Hernández. Aparicio, en su primero, queda fuera faena para media estocada y descabello. (Ovación.) En su segundo, gran faena y mata de una estocada. (Dos orejas, rabo y pata.)

Litri, en su primero, faena emocionante para media estocada y descabello a la segunda. (Ovación.) En su segundo, faena valiente para media estocada y descabello a la segunda. (Ovación.)

Félix Guillén realiza una faena vistosa en su primero y mata de una estocada. (Oreja.) El último es cojo y le sustituye uno de Hidalgo. Guillén realiza valiente y termina de una estocada. (Oreja.) Aparicio y Guillén salieron en hombros. (Logos.)

Villanubledo.—Novillos de Antonio García, bravos y torales, excepto el cuarto. Manolo Marco, en su primer toro, mata de media estocada. (Ovación, petición y vuelta.) En su segundo está valiente, pero media estocada.

Valerino, en su primero, gran faena. Estocada. (Ovación, dos orejas y vuelta.) En su segundo mata de media estocada. (Ovación.) (Logos.)

Santander.—Seis novillos de Jesús Sánchez Arjona, antes Coquilla, de Salamanca. Media entrada. Preside Carlos Arruzá

## SUSPENSION

La tormenta que ayer descargó sobre nuestra capital desde las primeras horas de la tarde, puso el ruedo de la plaza de toros en condiciones totalmente impracticables para poder celebrar la corrida anunciada.

La Autoridad gubernativa, una vez oído el parecer de los diestros ordenó, a las seis menos cuarto, la suspensión del espectáculo, acordando la Empresa celebrarlo el próximo domingo, día 30, con el mismo cartel; a saber: Novillos de don Victoriano y don Alejandro Tabernero de Paz, para Octavio Martínez (Nacional), Alfonso Galera y Juanito Posada.

acompañado de su esposa y su madre, brindando los diestros un novillo a cada uno de ellos.

Chaves Flores mató a su primero de una estocada. (Ovación, vuelta y salida.) En su segundo, faena de un novillo para una estocada y descabello a la tercera.

Pineda, gran faena en sus dos novillos. Al primero le mató de una estocada. (Ovación, dos orejas, vuelta y salida.) Y a su segundo de otra estocada. (Ovación, dos orejas, rabo, vuelta y salida.)

José Álvarez, en su primero, dos pinchazos y estocada. (Ovación y vuelta.) Y a su último un pinchazo y media estocada. (Logos.)

Palencia.—Los niños corren

## INCENDIO EN EL PUEBLO DE CORRALES (ZAMORA)

En la noche anterior se produjo un violento incendio en el pueblo de Corrales, de la provincia de Zamora, tomando rápidamente gran incremento y viéndose precisados a acudir los Servicios de Incendios de Zamora y Salamanca, que trabajaron durante toda la noche y madrugada de martes con el fin de localizar el incendio.

La causa que motivó el siniestro fue la explosión de un bidón de gasolina de doscientos litros, por efectos de un farol de aceite con el que estaba manipulando uno de los habitantes de una de las casas donde se produjo el fuego. Al hacer explosión, el portador del farol resultó con heridas de carácter grave, siendo trasladado rápidamente a Zamora, en cuyo Hospital provincial ingresó, y del que desconocemos sus datos personales.

Pese a los continuos trabajos realizados por los bomberos de Zamora y Salamanca, ayudados eficazmente por las autoridades y vecindario del pueblo, las llamas destruyeron casi totalmente cuatro casas, siendo las pérdidas de bastante consideración.

A las seis de la madrugada, aproximadamente, registraron a Salamanca los bomberos salmantinos, después de haber logrado dominar por completo el siniestro.

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, la siguiente disposición:

GOBERNACION.—Decreto por el que se dispone que los licenciados en Ciencias Políticas sean admitidos, en iguales condiciones que los licenciados en Derecho, a las oposiciones que se convoquen para ingreso en el Cuerpo de Secretarios de Administración Local de primera categoría, y los licenciados en Ciencias Económicas serán admitidos en iguales condiciones que los profesores mercantiles a las oposiciones de ingreso en el Cuerpo Nacional de Interventores de Fondos de Administración Local. (Logos.)

Paquito García y Goyito Soría, los dos de Valladolid, han obtenido un triunfo lidiado cuatro erales de Francisco Sánchez, de Salamanca. Paquito fue ovacionado en uno y cortó la oreja del otro. Soría, ovación y oreja y ovación en el último. Fueron sacados en hombros. (Logos.)

Cieza.—Seis novillos de Enrique García, de Madrid. Pedrín, ovacionado en uno y dos orejas en el otro. José María Santos no tuvo suerte.

Carmora, ovacionado en su primero y oreja en el último. Este y Pedrín salieron en hombros. (Logos.)

Sevilla.—Seis novillos de Enrique García, de Madrid. Pedrín, ovacionado en uno y dos orejas en el último. Este y Pedrín salieron en hombros. (Logos.)

Sevilla.—Seis novillos de Enrique García, de Madrid. Pedrín, ovacionado en uno y dos orejas en el último. Este y Pedrín salieron en hombros. (Logos.)

La Reda.—Novillos de Casimiro Martín. Juanito Marco, en su primero, ovación grande, y en el otro dos orejas, rabo y vuelta. Pedro Martínez Pedrés, en su primero, palmas, y en el último dos orejas. Ambos salieron en hombros. (Logos.)

## PLAZA DE TOROS DE SALAMANCA

ORGANIZACION LA MARISECA, S. A.

# AVISO

La corrida anunciada para la tarde de ayer y que fue suspendida por orden de la autoridad, se celebrará el próximo domingo, día 30 de julio, con el mismo cartel de

## Octavio "NACIONAL" Martínez

de recientes éxitos en la plaza de Madrid, últimamente en las corridas celebradas en la misma, los días 18 y 23 del actual

## ALFONSO GALERA

Gran mulero y extraordinario banderillero, también de éxitos recientes en la primera plaza de España, y

## JUAN POSADA

triunfador de la novillada del 18 de mayo, quienes estoquearán los seis magníficos novillos de los hermanos Tabernero de Paz, siendo valederas las localidades desechadas.

Las personas que no estén conformes con el cambio de fecha, pueden devolver sus localidades por el importe abonado, hoy, de once a una y de cuatro a ocho, en las taquillas oficiales de Espoz y Mina, 12.

LA EMPRESA

**Comerciantes, Industriales ¿Tiene créditos morosos?**

Asocíese a MUTUA COMERCIAL ESPAÑOLA que le ayudará a cobrar rápidamente.

ENMO. FRANCÓ, 28, 2º SALAMANCA

# Por tierras DE CIUDAD RODRIGO Villar de la Yegua

Las ruinas de una Casa Consistorial

Por Guzmán Gombau Guerra



A nuestra llegada a Villar de la Yegua entramos en su Plaza Mayor, bajo los porches magníficos de un viejo edificio en ruinas y desde ellos se nos ofrece magnífica la perspectiva de templo parroquial, de singular prestantia. Y cuando dando la vuelta a esa plaza nos situamos en el plano contrario podemos ver más claramente esas ruinas que se amontonan sobre los mencionados porches. Se trata precisamente de la Casa Consistorial. Las viejas bóvedas de lo que fué Juzgado y Cárcel se han venido abajo; todas las dependencias de ambos lados de la fachada y de la parte posterior del edificio se desplomaron también. Sólo queda sobre los arcos de la entrada una breve parte de la fachada y una habitación en pie.

Subimos por una escalera carcomida, con techumbre de ruinas también, y en la única habitación segura de la casa, habitación en la que se ha ido relegando toda actividad del Consistorio, nos reciben el alcalde, don Felipe Muñoz Méndez; el secretario, don Siro Bravo Sierra, y el también concejal y jefe local del Movimiento, don José Manuel Martín Vicente.

Mercede esta atención este laborioso pueblo de más de 800 habitantes y en el que se respira un grato ambiente. Suenan a lo lejos los ecos de su industria de carros, mientras todo es paz en los alrededores de este templo parroquial, de varios estilos arquitectónicos, porque sin duda su construcción, comenzada a fines del siglo XIV o principios del XV, sufrió paralizaciones o reformas.

Santo Cristo para entrar con él en la iglesia. Se puja por este honor y los más desprendidos y pudientes, o los más fervorosos y entusiastas, entran portando la sagrada imagen.

La fiesta del pueblo no es la primitiva y fué fijada hace largo tiempo en esta fecha, que es la misma en que otro pueblo vecino celebra la suya. Ello tiene una curiosa explicación. Entonces, en aquel



## Paisaje... leyenda...

Por Javier de Montillana

Es curioso observar la reacción de los habitantes de una comarca, de un pueblo cuando se alude a tradiciones o leyendas, que "ya llevamos aprendidas" y sobre las que pretendemos decirnos. La contestación, es un "se dice", acompañada de una sonrisa incrédula. Y es inevitable la reacción, tanto por lo que representa de desconocimiento y sin embargo de referencia, cuando no existe "algún viejo del lugar" que la manifiesta y la cree.

Pero queda el antecedente. No importa que la imaginación popular la desvirtúe y la transforme. Eso es, precisamente la leyenda. Por estos contornos de Castillejo de Martín Viejo, Sahelices, e incluso en Ciudad Rodrigo, hay la del "Pozo Atrón". Allí en la Sierra de Campaneros, camino de Ciudad Rodrigo a Vitigudino, hay una enorme cisterna, profunda, formada de varios cueros, con grandes salientes que impiden ver su fondo. Lo llaman el "Pozo Atrón", porque además las corrientes de aire son extraordinarias y se escucha siempre un



sordo mugir del viento. Las versiones son variadas. Unas dicen que se trata de la entrada de un túnel que antiguamente enlazaba con Ciudad Rodrigo; otras, que tenía comunicación con el Agueda. Ni una ni otra están fuera de la realidad. Hay que tener en cuenta la situación geográfica de estos pueblos y la parte que tomaron en las guerras, por lo que no es aventurado creer en la existencia de algún corredor subterráneo, utilizado antiguamente bien para aprovisionamientos, como para retiradas de fuerzas.

Según hemos escuchado, muchos han sido los que intentaron "descubrir" este "misterio", asegurando que en una ocasión arrojaron por la boca del pozo un perro vivo, que fué a salir por el "Pielago Sordo"; y que cabras que se despenaron aparecieron después en el río a legua y media de distancia. Es posible esto y también que se trate únicamente de una excavación minera. Lo cierto es que la leyenda está en estas tierras y que el lugar intunde algún respeto.

Al dejar Castillejo de Martín Viejo, nuestra fantasía iba forjando la leyenda del "Pozo Atrón", tanto, que junto al Puente de Castillejo, lugar de una espléndida de paisaje, nos detuvimos. Aquí la corriente del Agueda se hace impetuosa por el estrechamiento de dos montañas, formando bajo el puente un gran embalse, que es el "Pielago sordo", que se dice tiene comunicación con el "Pozo Atrón" de la leyenda, donde apareció el perro arrojado en el vivo.

Naturalmente, no intentamos realizar ninguna comprobación, pero en cambio, nos sirvió para admirar el encanto de un paisaje espléndido, un rincón maravilloso, en el que a la belleza que ofrece el río, se une la vegetación exuberante, así como para observar el conjunto gracioso del pequeño caserío, denominado "Serranillo", que más tarde atravesamos.

Hasta Villar de la Yegua, la carretera presenta una gran sinuosidad, mientras que se amplian las llanuras con terrenos fértiles para el cereal, haciendo recuerdo de los tiempos en que gallegos venían a segar por esta región, siendo muchos los que no faltaban año tras año, organizando fiestas típicas de las aldeas de Galicia, en las que dominaba el recuerdo de la tierra:

"Farruquina, Farruquina,  
la del reiaxo amarelo..."

Y al coro de segadores se unía el de los indígenas, dejándoles un sentimiento de solidaridad en la evocación. Pero ya los segadores gallegos no han vuelto por estas tierras aunque algunos se quedaron en ellas y algunas se fueron con ellos seguramente para espantar la melancolía:

"Non m' olvides, querida,  
si morro de soidas...  
Tantas leguas terra adentro  
Imña casita! ¡Meu lar!"

(Foto: Guzmán Gombau)

mas diversa. En su puerta principal, con alto arco de medio punto, el sello románico es bien claro, y no falta en su abside la influencia del gótico sobre el magnífico retablo churriguesco.

Acompañados por las autoridades antedichas y por el economo, don Salvador Rodríguez, quien nos ha mostrado las riquezas que la iglesia encierra. Entre éstas, dos bellos cuadros, de antiquísima factura, sobre marcos de latón, colocados en el retablo sobre el altar mayor, y por los que recientemente unos visitantes de la capital les ofrecieron cuatrocientas pesetas. No fué admitida la propuesta de ningún modo, porque valgan lo que valgan no serían vendidos; pero el hecho es significativo respecto a la búsqueda que se realiza de gentes inocentes que puedan "picar" en un negocio no muy desinteresado.

En este tiempo tiene lugar el día 14 de septiembre la fiesta del Cristo de la Misericordia, que hasta él se trae procesionalmente desde la ermita situada en la salida del pueblo. En esta fiesta, como en la de San Juan Bautista, Patrón del pueblo, se desarrollan las típicas escenas y ceremonias comunes en esta comarca: bailes típicos, trajes ricos de charros y charras y, como particularidad, la solemne ofrenda del bollo hechas por los mayordomos. Tiene lugar después el ofertorio general y finalmente la subasta de los banzos del paso del

tiempo de pugnas entre pueblos vecinos, era terrible la que existía entre estos. Mas sus diferencias no eran demasiado graves, sino cuando en los días de las respectivas fiestas se visitaban unos a otros. Entonces, un poco por la excitación de los forasteros ante el alarde que los locales hacían y otro poco porque el vino agriaba las cosas más



LAS PROXIMAS CRONICAS:  
VISIONES FUERA DE NUESTRO TIEMPO  
¡CERDOS EN LA PLAZA DE ARMAS!  
Por Javier de Montillana

†  
EL SEÑOR  
**D. JUAN VICENTE BARTOL**  
(Subdelegado de Farmacia)  
FALLECIÓ EN VITIGUDINO, EL DIA 25 DE JULIO DE 1950  
a los ochenta y siete años de edad  
habiéndolo recibido los Santos Sacramentos  
D. E. P.  
Su esposa, doña Adelaida Franqueira Nunes; hijos: Ramón, José, María Esperanza y Lorenzo; hijos políticos: María Luisa Galarza Gago, Antonio Egido Vicente y Carola Infante Lobarinas; hermana, Joaquina; nietos y demás familia,  
Ruegan una oración por el eterno descanso de su alma.  
Funeral: Hoy, día 26, a las diez y media de la mañana.  
Iglesia parroquial de Vitigudino.  
Conducción del cadáver: Hoy, a las siete de la tarde.  
Oficios: Día 27, a las once.

# El Adelanto

Fundado en 1883 | Miércoles, 26 de julio de 1950 | Suscripción: 10,00 ptas. al mes

## Se va a incrementar en más de cinco mil el número de aparatos de las fuerzas aéreas norteamericanas

### Asimismo, serán aumentados los efectivos navales y entrarán en servicio tres portaviones y otros barcos de la escuadra de reserva

### El Gobierno inglés ha aprobado un plan para fortalecer su aviación

#### INCREMENTO DE LAS FUERZAS AEREAS AMERICANAS

Washington. — El número de aparatos de las fuerzas aéreas norteamericanas va a aumentar en más de cinco mil, anuncia el secretario de Defensa, Louis Johnson, añadiendo que ese incremento será con cargo a los fondos solicitados, el lunes, del Congreso por el presidente Truman.

Johnson hizo ese anuncio a la salida de una conferencia con el presidente, a la que asistió también el secretario de Marina, Francis Matthews. (Efe.)

#### SE AUMENTARAN LOS EFECTIVOS NAVALES

Washington. — En los círculos del Congreso se indica que los jefes militares norteamericanos están dispuestos a elevar los efectivos del Cuerpo de Infantería de Marina de 74.000 hombres a unos 130.000, y ha de sacar dos o tres portaviones y otros barcos de guerra de la escuadra de reserva. (Efe.)

#### FORTALECIMIENTO DE LA AVIACION INGLESA

Londres. — Inglaterra ha aprobado un plan para fortalecer la aviación. El Ministerio del Aire ha anunciado mayores sueldos y ascensos más rápidos para los aviadores y técnicos, mientras el Gobierno continúa el estudio de un plan para enviar una fuerza simbólica de infantería británica a Corea y ampliar el tiempo de permanencia en filas.

El ministro del Aire, Arthur Henderson, dice que el nuevo programa de la RAF está destinado a reclutar personal muy capacitado que se necesita para la Aviación moderna.

#### AMPLIACION DE SERVICIO MILITAR EN NUEVA ZELANDA

Wellington (Nueva Zelanda). — El jefe del Gobierno neozelandés, Sydney Holland, ha declarado que Nueva Zelanda, que actualmente tiene implantado el servicio militar obligatorio para los individuos de dieciocho años de edad, acaso tendrá que ampliar el reclutamiento a otras dos quintas en vista de la tirante situación mundial. (Efe.)

#### DECLARACIONES DE NIMITZ

San Francisco. — El almirante Chester Nimitz ha manifestado en una entrevista concedida a los periodistas que el reconocimiento de la China comunista por los Estados Unidos es inevitable, si éste país desea tener influencia en esa parte del mundo.

Esta influencia es precisamente la que se quiere eliminar — dijo Nimitz — y por cuya eliminación se está haciendo todo lo posible.

Prorrogó que las fuerzas aliadas tendrán que atacar al norte del paralelo 38 de Corea si se quiere una solución permanente. (Efe.)

#### UNA CURIOSA OPINION DE FUNCIONARIOS DE TITO

Washington. — Rusia desea provocar la guerra entre los Estados Unidos y China. (Efe.)

#### Doctor RIVERA

Especialista de aparato digestivo Medicina y Cirugía de Estómago, Intestino, Hígado y Páncreas. RAYOS X  
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 6 Corrales de Monroy, 3.-Tel. 2886 C. S. N.º 18

Unidos y China para tener manos libres y subyugar a los países de Europa.

Esto ha declarado un alto funcionario del Gobierno yugoslavo en una entrevista publicada en "The New World Report".

Los directores del seminario agregan que esta es la opinión oficial del Gobierno de Tito. (Efe.)

#### SOLIDARIDAD DE ITALIA

Roma. — Italia se solidariza con los Estados Unidos en el problema de Corea, según un comunicado hecho público después de una reunión del Consejo de ministros.

El Gobierno italiano ha acordado también aumentar a 250.000 hombres, cantidad máxima permitida por el Tratado de Paz, el número de fuerzas militares y la Policía para prevenir cualquier alteración del orden público en Italia, como consecuencia de la tensión internacional. (Efe.)

## Las tormentas de ayer



Las tormentas de ayer — porque fueron una serie prolongadísima de ellas — tuvieron un extraordinario aparato eléctrico y el terrible complemento de la piedra, en esta época de tan desastrosos resultados para las cosechas.

Hemos conocido muchas tormentas y en la capital de mucha más intensidad que la de ayer, pero pocas veces una serie de ellas tan consecutivas y prolongadas como las de este 25 de julio, en que desde las tres y media de la tarde hasta las diez en punto de la noche, no cesó un instante el resplandor de los relámpagos y la sucesión de chaparrones.

Desde nuestro observatorio, excepcional para estos casos, pudimos ver cómo a esa hora de la iniciación del meteoro comenzaban las lluvias y las chispas por la parte sur de la capital, mientras otra tormenta descargaba por el noroeste. El viento sur trajo la primera de ellas hacia la capital, con descarga de gran tamaño de muy buen tamaño, que causó destrozos en el arbolado y jardines y despertó a todos los que dormían su siesta. Poco después, cuando las tormentas se dirigían hacia el norte, el viento cambió por completo de rumbo, según todas las veletas de la ciudad, y las tormentas, dispersas por uno y otro lado,

descargaban furiosamente por la zona de Alba de Tormes, la de Peñaranda, Babalosa y te y en la propia ciudad, donde fueron varias las chispas eléctricas que cayeron en la cúpula de la Catedral y en los arbolados del Tormes y algunos otros pararrayos de Salamanca.

Después supimos que no se habían producido inundaciones, y sólo en algunos lugares hubo de acudir el personal municipal para abrir los registros de las alcantarillas y facilitar el desagüe. El Zagueta, como consecuencia de las tormentas del día anterior y de las de ayer, experimentó una crecida enorme, que hasta ahora no peligrosa, y que servirá también para poner a prueba los desagües del terraplén levantado sobre su cauce en la desviación de la vía férrea a Portugal.

De la provincia no se tenían noticias anoche sobre desgracias o daños de importancia, aunque no es difícil augurar que en algún lugar habrá habido pérdidas considerables.

Ofrecemos una fotografía de uno de los momentos finales de la tormenta. Varias cargas eléctricas a la vez, se luchan las torres salmantinas. Muchas como esta bien diversas obtuvimos, porque hubo ocasión sobrada para ellas. (Foto Guzmán Gombau)

†  
PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR  
**D. Eleuterio Palomares Zamora**  
(Representante jubilado de Ajuria, S. A.)  
QUE FALLECIÓ EN SALAMANCA EL DIA 27 DE JULIO DE 1949  
a los setenta y dos años de edad  
después de recibir los Santos Sacramentos  
D. E. P.  
Su desconsolada esposa, doña Juana Cárdenas López; hijos: Margarita, Pablo (representante de Ajuria, S. A.) y Ricardo; hijos políticos: Juan Barrado (del comercio El Nuevo Mundo), Andrés Barrado y María Luisa Sánchez; hermanos políticos: Cándida, Carmelo, Hilarios y Eduardo Cárdenas; Julio García (Agente Comercial), Remedios Durán y Francisca Talavera; nietos, sobrinos y demás familia.  
Suplican a sus amistades una oración.  
El funeral que se celebrará mañana día 27, en la Iglesia parroquial de San Juan de Sahagún, a las diez y media de la mañana; las misas que se digan en la Capilla del Cementerio de las Escuelas, de la calle José Antonio Primo de Rivera, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.  
El Rvmo. Sr. Obispo de Salamanca ha ofrecido indulgencias en la forma acostumbrada.